

策划别样生日 举办饺子宴席

这些乡村特殊人群管他们叫 儿女



的幸福。

近段时间以来,我市各镇(街道)社工站对所辖各村的独居老人及低保户等人群开展了 输血解困 调查,制定了一对一的帮扶计划,切实做好特殊人群关爱工作,为他们送政策、送温暖。前不久,石柱镇、舟山镇、龙山镇社工站工作人员通过入户走访、个案管理、社区活动等形式,为这些人群带去精准化、精细化的服务,进行了实质性的帮扶,提高他们的

关爱空巢老人 策划 一个人的剧场

你们来啦!怎么又拿东西过来,我什么都不缺。你们能陪我说话,我就很开心了。近日,石柱镇江瑶村87岁的王梅花开心地说。

当日,该镇社工站工作人员带着生活用品看望这位高龄独居老人。王梅花亲切地打着招呼,并将大家迎进院子里。尽管她已是满头白发,但身上的衣服整齐干净,看起来精神十足。

今天是我们第七次上门看望王阿婆。她孤身一人住在这里,我们会在空闲时多来陪陪她,和她聊聊天。该镇社工站副站长张龙说。

王梅花是村里的低保户,居住在一间不到20平方米的老宅里,平时以种菜为生。由于早年丧夫丧子,一直以来都是妯娌在身边照顾她。

今年7月底,王梅花身患带状疱疹,疼痛难忍。收到消息后,社工站工作人员第一时间将她送医。由于疱疹病毒已经侵入神经,医生说老人很可能需要终身服药。了解到相关情况,社工站当即在王梅花家附近设立了志愿者值班团队,发展老人的邻居为值班志愿者。

虽然现在的通信技术发达了,但还是有不少高龄老人不会使用智能手机,王阿婆就是这样的情况。为此,我们设立了志愿值班团队。如果遇到突发状况,志愿者们可以快速赶过去解决。张龙解释。

中秋时节,恰逢王梅花过生日,社工站工作人员特地为她策划了一场名为“一个人的剧场”的活动,给老人过了一个不一样的生日。工作人员利用自己的业余时间,对节目的安排和排练进行了详细的计划,选择了一些上世的经典老歌作为节目,邀请当地网红和一些志愿者共同为老人表演了《华英演唱老歌》《张龙越剧选段》《子红唱山歌》等歌曲。

在观看表演的过程中,王梅花几度哽咽,不停地向志愿者及工作人员表示感谢。她说:“这么热的天,你们却不辞辛苦地来陪伴我,就好比我的亲生儿女。我真的很开心,感谢你们!”从老人激动的话语中,我们感受到她虽然过得清苦,但总是保持一颗感恩的心。在王梅花家狭窄的院子里,越来越多的老人围了过来。现场逐渐热闹起来,歌声、掌声、欢笑声回荡在老人家的整个院子里。

节目表演完毕,社工站工作人员和志愿者们一起拿出提前准备好的蛋糕,大家为王梅花合唱生日歌,送上真挚的祝福。老人笑得合不拢嘴,开心地说:“我从来没有过这么热闹的生日。之前,都是随意给自己煮一碗长寿面,就算过生日了。这是我人生中最热闹、最开心的一个生日。”

当大家准备离开时,王梅花恋恋不舍地拉着志愿者的手嘱咐道:“下次再来不要带东西了。你们赚钱也不容易,要好好爱护自己。”



石柱镇社工站为空巢老人过生日



舟山镇社工站为舟二村特殊人群举办饺子宴



龙山镇社工站为独居老人理发

举办饺子宴 共度传统佳节

10月30日上午,记者跟随舟山镇社工站工作人员来到外木坦村,一起看望村民。工作人员现场了解他们的生活和健康状况,了解他们的生活需求,准备为他们提供精准化、精细化服务,提高他们的幸福感。

不要紧张,慢慢说。我们只是过来登记一下信息,了解一下情况。工作人员耐心地解释着。面对一张张陌生的面孔,今年55岁的老王有些紧张。

老王是一名残障人士,患有精神疾病,几乎丧失了生活自理能力。他无儿无女,平时孤身一人在家。了解到这一情况,社工站工作人员用倾

听、鼓励等方式对老王进行情绪疏导,引导他回答问题。最终,老王脸上露出了笑容。对于这类特殊人群,我们要在沟通的过程中,逐步获得他的信任,让他愿意与我们交流,这样才能更好地开展工作。舟山镇社工站副站长吕海波说。

随着舟山镇大量青壮年外出务工,许多老人都过着“出门一把锁,进门一盏灯”的独居生活。为了让这些老人能度过一个幸福美满的中秋节,社工站工作人员和其他志愿者一起,在舟二村文化礼堂举办了名为“关爱空巢老人 共度中秋佳节”的饺子宴。

在各位志愿者与热心村民的共同努力下,一盘盘热腾腾的饺子被端上了餐桌。据统计,饺子宴活动共为老人们包了16600只饺子。

看到老人们有说有笑,吃得津津有味,我们也感到非常开心。虽然他们的子女无法赶回来,但能够让老人们感受到家的温暖,我觉得这个活动意义非凡。吕海波说。

当日,志愿者们还上门为行动不便的老人分发爱心饺子、爱心月饼、爱心面包等,让那些不能参加活动的老人也能感受到浓浓的节日气息。

看望独居老人 送关爱送温暖

近日,龙山镇社工站工作人员来到渔川村看望村民胡阿公。工作人员把大米、八宝粥、奶粉、食用油等生活物资送到胡阿公家时,坐在门口的他热情地起身迎接。

今年70岁的胡阿公腿脚不太方便,前几年下地干活时不慎摔断了腿,现在没法到地里耕作,只能在家门口2平方米左右的土地上种些青菜、番薯叶、小葱之类的蔬菜,来满足日常的食用需求。

走进老人家中,映入眼帘的是杂乱堆放着各式各样的废品。这些废品几乎占据了这间房子的一半空间,另外一半空间则放着一张老旧的木床和木桌子。桌子下同样堆满了捡来的废品,桌上放着一只电饭锅和一些瓶装的调味料,一盏昏暗的灯从天花板上垂下来。床上堆满了旧衣服,只有一小块地方铺着一床被子。这便是老人

的生活场景。

遭遇意外以后,他几乎失去了经济来源,现在基本靠卖废品为生,加上他既没有妻子儿女,身边也没有亲戚,孤身一人独居在这里,生活过得非常艰难。龙山镇社工站负责人徐小玲一边说,一边指了指门口停着的一辆电动老年代步车,他平时出行都要依靠这辆车。2012年,镇里给他申请了低保户,现在生活上没有太大的问题。

除了看望老人,工作人员还带了理发工具,准备为老人理发。只见一名工作人员从随身携带的包里拿出一大块帆布和一把电动剃刀,接着又从老人家里搬出一条长凳请老人坐好。一阵“嗡嗡”声过后,老人杂乱的长发变成了精干的短发,脸上的胡子也被刮得干干净净,整个人看上去精神了许多。之后,工作人员还帮老人整理

好插座,方便老人给代步车充电。做完这一切,工作人员向老人告别,驱车赶往下一户老人的家。

带着一些礼品,大家来到了张岭口村的吕明星家。今年68岁的吕明星同样是一名独居老人。前段时间,因线路老化,吕明星居住的房子发生火灾。现在,他只能租住在另一位村民空闲的房子里。

大约七八年前,吕明星身患慢性肺阻塞,至今还在服药。他现在最大的愿望就是将自己烧掉的房子重新修建起来。他说:“我年纪大了,不想给别人添麻烦。希望能住回自己的房子里。”据了解,在村两委和社工站等机构的帮助下,老人房屋的重建工作已经启动。目前,他家房屋的主要结构已基本搭建完成。

融媒记者 任昕科 吕晨曦